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Problem ranca

* Provalnik ima ranac zapremine N. Pljacka prostoriju u kojoj se nalazi

M razlicitih vrsta vrednosnih predmeta.

e Za svaki predmet je data njegova vrednost vred[i] i njegova zapremina
zaprli], i=1,...,M. Broj primeraka svake vrste predmeta je neogranicen.

* Potrebno je popuniti ranac predmetima tako da vrednost predmeta u

rancu bude najveca moguca.



Korak 1 — struktura resenja

* Potproblemi — rancevi razlicitih zapremina
e pred,, pred,, ..., pred;, ..., pred,,
* ranacy, ranacy, ..., ranac;, ..., ranacy

* Ako stavimo predmet i u ranac zapremine j, dodajemo njegovu

vrednost na optimalno popunjen ranac zapremine j — zapr;

* Biramo predmet koji daje najvecu vrednost popunjenog ranca j.



Korak 2 - rekurzija

* opt(j) = max(vred; + opt(j — zapr;))

cel1<is<m
e zapr; < j

* opt(0) =0



Korak 3 — bottom-up

opt[@] = O;

eN = 7; M = 3;
Zapr 3
Vred 3
2
Opt 0)
Pred 0




Korak 3 — bottom-up

N = 7- : opt[@] = ©;
N 75 M 3; for j = 1,n
opt[j] = ©;
Zapr 3 for 1 = 1,m
if (zapr[i] <= j)
Vred 3
2
Opt 0)
Pred | O
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Korak 3 — bottom-up

o — . — opt[@] = O;
N 75 M 35 for j = 1,n
opt[j] = o;
Zapr 4 3 5 for i = 1,m
if (zapr[i] <= j)
Vred | 4 3 8 opt[j] = max(opt[]j],
) 3 vred[i]+opt[j-zapr[i]])

optimalno resenje,

Opt 0 0 0 3 4 8 8 8 |- )
maksimalna

vrednost u rancu

Pred 0 0 0 2 1 3 3 3




Korak 4 — rekonstrukcija

7; M = 3; 1=
while (pred[i]>0)

print(pred[i]);
i -= zapr[pred[i]];




Korak 4 — rekonstrukcija

7; M = 3; 1=
while (pred[i]>0)

print(pred[i]);
i -= zapr[pred[i]];




Korak 4 — rekonstrukcija

*'N=7; M= 3; i=n;
while (pred[i]>0)

print(pred[i]);
i -= zapr[pred[i]];

Predmeti u rancu:
Pred | Ol 0| 0| 21| 1| 3] 3| 3 3




Test primer 2

eN = 7- : opt[@] = ©;
N /75 M 35 for § = 1,n
opt[j] = ©;
Zapr 3 for i = 1,m
if (zapr[i] <= j)
Vred 3 opt[j] = max(opt[j],
: vred[i]+opt[j-zapr[i]])
Opt 0
Pred 0




Test primer 2

Zapr 4 3

opt[@] = ©;
for j = 1,n
opt[j] = ©;

for i = 1,m

if (zapr[i] <= j)
Vred | 4 | 3 opt[j] = max(optlJl,
1 vred[i]+opt[j-zapr[i]])
Opt 0 0 0 6 6 7
Pred | O | O | O 3 2 1
0 1 2 6 7




Test primer 2

Pred

while (pred[i]>0)

/7; M 3;
print(pred[i]);
i -= zapr[pred[i]];
7201 3 pripred[i]]
Vred 3
2
0) 0 6 6 7
0) 0 3 2 1
6

Predmeti u rancu:
1,2




Problem ranca — varijanta ||

* Od svake vrste predmeta postoji po jedan primerak.
* Dimenzije problema — zapremina i predmeti

* Potproblem (i, j)

* IskoriS¢eni predmeti do i
* Popunjena zapremina do j

1. Dodajemo predmet i

* nazapreminu j — zapr;
* popunjenu predmetimaod1doi—1

2. Ne dodajemo predmet i
* Zadrzavamo optimalno (i — 1, j)



Problem ranca — varijanta ||

vred; + opt(i— 1, j — zapri),)

s opt(i, j) = max(
e opt(i—1, j)

 zapr; <

« opt(0,7j) =0
e opt(i,0) =0



Problem ranca — varijanta Il

0N=7;M=3; for i = 1,m
for j = 1,n
if (zapr[i]<=]j)
Zapr 3 4 5 opt[1][j] = max(opt[i-1][j-zapr[i]]+vred[i],
opt[i-1][31)
else
red | 3 | 4 | 6 opt[i][3] = opt[i-1][j];
2 3
Opt
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0
2 0
3 0
0 1 2 3 4 5 6 7



Problem ranca — varijanta Il

max(opt[i-1][j-zapr[i]]+vred[i],
opt[i-1][3j])

opt[i-1][]];

optimalno resenje,

o N = 7; M = 3; for i = 1,m
for j = 1,n
if (zapr[i]<=]j)
Zapr 3 4 5 opt[i][]j] =
vred | 3 | 4 | 6 else
opt[i][j] =
1 2 3
Opt
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 3 3 3 3 3
2 0 0 0 3 4 4 4 7
3 0 0 0 3 4 6 6 7
0 1 2 3 4 5 6 7

maksimalna
vrednost u rancu




Problem ranca — varijanta Il

opt[i-1][J])

*'N=7; M= 3; i=m; j=n;
while (opt[i][j]!=0)
if (opt[i][3] ==
Zapr 3 4 5 1=-5
else
vred | 3 | 4 | 6 print(1);
j -= zapr[i];
1 2 3 i
Opt
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 3 3 3 3 3
2 0 0 0 3 4 4 4 7
3 0 0 0) 3 4 6 6 7
0 1 2 3 4 5 6 7




Problem ranca — varijanta Il

o N = 7; M 3; i=m; Jj=n;
while (opt[i][j]!=0)
if gopt[i][j] == opt[i-1][]])
Zapr 3 4 5 1=
else
vred | 3 | 4 | 6 print(1);
j -= zapr[i];
1 2 3 i--;
Opt
0 0 0 0 0 0 0 0 0 _
Predmeti u rancu:
1 0 0 0 3 3 3 3 3
1, 2
2 0 0 0 3 4 4 4 7
3 0 0 0 3 4 6 6 7
0 1 2 3 4 5 6 7




